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VIRUSAMENAZALASALUDMENTAL
La pandemia de coronavirus y el confinamiento no sólo han
impactado en el bolsillo de los mexicanos, quienes también se han
visto afectados a niveles físico yemocional por la crisis sanitaria,
muestra una encuesta realizada por este diario. |NACIÓN |A7
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¿Usted se havisto afectado ¿Usted havisto afectada
a nivel emocional a causa su salud física a causa del
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Pegaconfinamientoaeconomiapersonalde52.5%demexicanos
EncuestadeELUNIVERSALdestacaque,delosqueafirmanqueelvirusalterósusfinanzas,30.8%
reconocequeperdiósuempleo,27.6%dicequesusalarioseredujoy14.1%seendeudó

De acuerdo con la más reciente
encuesta telefónicanacional rea-
lizada por EL UNIVERSAL, más
de la mitad de los entrevistados
(52.5%)vieron afectadasu econo-
mía a causa del confinamiento.

De las personas que percibie-
ron que su economía se alteróa
causa del encierro,30.8% men-
cionó que perdió su empleo,
27.6%dijoquesu salarioseredujo,
14.1%se endeudó, 11.9%vio dis-
minuidas lashoras de su jornada
laboral, mismo porcentajeque
tuvo que cerrarsu negocio.

Ha transcurrido más de año
desde que comenzó la suspen-
sión de las actividadesconside-
radas no esencialespara evitarel
avancedelcoronavirus,la mayo-
ría de éstas,productivas, se vie-
ron afectadasa causa de la sus-
pensión parcialo total;muchas
empresas implementaron jorna-
das laborales a distancia,con el
home office,para evitar brotes
dentro de sus instalaciones.

En cuantoa las repercusiones
quetendráelconfinamientoa fu-
turo,22.6% estimóque la econo-
mía severáafectada,16% expresó
que elgolpe seráde ámbito emo-
cional,10.9%en la salud físicay
99% refirióque no afectará.

Además, 35.2% afirmó que

sus
desde casa,de estos,91.9% con-
sideró que su trabajopuede de-
sempeñarse a distancia; sin em-
bargo, 57% opinó que es mejor
desempeñar sus diligencias la-
borales, escolares o de negocio
fuera de su hogar.

Quienes manifestaronque es
mejorrealizarsus laboresencasa,
22.7%aseguróque tienelo nece-
sario para hacerlo,19.6%dijoque
es más cómodo y 12.4% refirió
quepuedepasar más tiempocon
su familia;por elcontrario,lasra-
zones que dieron aquellos que
prefierenhacerlofuerade domi-
cilioesporqueno cuentancon las
herramientasnecesarias(32.2%),
hay menos distracciones (12.9%)
y porque debe pagar los servi-
cios para poder desempeñar su
trabajo (10.4%).

La pandemia obligó al sector
educativoa replantearlasformas
de impartir clases, al pasar del
modelopresencialaun esquema
a distancia,sea que los alumnos
tomen clase mediante progra-
mas de televisión o en sesiones
remotas.Apesardelesfuerzorea-
lizado por las escuelas y los do-
centes,77.7%consideróque laca-
lidad de laeducación que han re-

y

espeor
o mucho peor que antes.

De los entrevistados,40% co-
mentóque su salud físicay emo-
cional se vio mermada debido al
encierrogeneradopor lacrisissa-
nitaria;en cuantoa lasrelaciones
familiares,20% de los encuesta-
dos reconocióalteraciones.

El gobiernofederaly losman-
datariosprevén que en las próxi-
mas semanas puedan acelerarla
vacunación contraelCovid-19en
algunas entidades.Al cuestionar
qué harán una vez que apliquen
lasdosis, el temorentrelapobla-
ción encuestadapersiste:47.9%
dijo que continuará con algunas
de las medidas y 35.2% se man-
tendrá en encierrohasta que to-
dos se inmunicen. * Redacción
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Metodología:
Los resultados sólo son válidos para expresar las opiniones de lapoblación objetivo
en lasfechasespecíficasdellevantamientode losdatos.Poblacióndeestudio:
Personas mayores de 18años en los 32 estados de laRepúblicaMexicana. Fechas de
levantamiento:17al21de marzode 2021.Tamañode muestra:1000 ciudadanos
(entrevistasefectivas),encuestastelefónicas.Niveldeconfianza:95%. Margen de
error estadístico:(1000 encuestas) +/-3.1%.Además, pueden existirerrores no
muestralesno consideradosen laestimaciónanterior.Método de muestreo:
Muestreosistemáticobasadoenellistadode losnúmerostelefónicosde líneasfijasy
teléfonos celularesde los 32 estados de laRepúblicaMexicana.Regiones:Uno:Baja
California,BajaCaliforniaSur, Chihuahua,Durango, Jalisco,Nayarit,Sinaloay Sonora.
Dos:Aguascalientes,Coahuila,Guanajuato,Nuevo León,Querétaro,San Luis Potosí,
Tamaulipas y Zacatecas. Tres:Campeche, Chiapas, Oaxaca, Quintana Roo, Tabasco,
Veracruz y Yucatán.Cuatro:Ciudad de México,Guerrero,Morelos, Pueblay Tlaxcala.
Cinco: Colima, Hidalgo, Estado de México y Michoacán.


